

Sevilla... 6 reales al mes, 4 pesetas trimestre
Fuera... 5 pesetas
Extranjero y Ultramar... 40

El pago de la suscripción es adelantado
Oficinas: calle de Alfonso XII, n. 14

El Noticiero Sevillano

DIARIO INDEPENDIENTE DE NOTICIAS, AVISOS Y ANUNCIOS

Director-propietario: D. FRANCISCO PERIS MENCHETA

Anuncios, reclamos, esquelmas mortuorias, comunicados y avisos a precios convencionales

Toda la correspondencia al Director

Teléfono número 290

AÑO III.—NÚM. 884

ÚLTIMOS TELEGRAMAS Y NOTICIAS DE MADRID, PROVINCIAS Y EXTRANJERO

Sábado 31 de Agosto de 1895

EL NOTICIERO SEVILLANO

es el periódico de mayor circulación de Andalucía

Por circunstancias especiales, liquida cuantos muebles tiene en su almacén

Visitad dicha casa, seguro que comprareis Zaragoza, 24.—Entrada libre

MARQUES DE MUDELA

14 GRANDES BODEGAS

IMPORTANTE: Rechazad por ilegítima toda botella que no lleve la etiqueta estampada al margen y la firma del cosechero.

Representante, Arguijo, 6.—Sevilla.

EDICIÓN DE LA MAÑANA

La pobre del bazar

(CUENTO)

Así designaban a aquella infeliz mujer por que imploraba la caridad pública a la puerta de un bazar de juguetes.

Allí, arrimada al quicio, con un velo echado a la cara y un vestido andrajoso, permanecía desde que el establecimiento se abría hasta que se cerraba.

Podéis imaginar el contraste extraño que ofrecían a menudo la charla alegre de los pequeñuelos que iban a comprar juguetes, y la voz suplicante de la mendiga demandando un socorro para pan.

¡Cuántas veces su acento débil, suspirante, era abogador por el agudo titirib de una voz infantil, ó la fuerte risa de algún transeunte ajeno a sus tristezas!

Al través del espeso velo que ocultaba su rostro advertíanse, no obstante, unos ojos brillantes que denunciaban la juventud de la desventurada.

Había momentos en que aquellos hermosos ojos parecían como que querían salirse de sus órbitas y rasgar el velo, para dejar paso a una mirada penetrante, escudriñadora.

Su historia era un dolor; semejante a la de tantas hermosas que solo nacieron para maldecir su belleza.

Una lisonja lanzada en su camino cierta tarde que salía del taller, fué el origen de la catástrofe.

Aquella frase, deslizada tan a tiempo en sus oídos, fué a dar directamente en su corazón, que le palpó como nunca, inquietándole mucho a modo de mariposa que revolotea y se alarma cuando se mueve la hoja en que está posada.

Sin querer volvió la cabeza. Un joven apuesto la seguía los pasos. Sus miradas se encoraron. Experimentó una sensación desconocida hasta entonces para ella, que la hizo estremecerse, y ya no se dio cuenta de más sino de que caminó aprisa, muy aprisa, hasta entrar en su casa.

¡Si vierais! Una monería de cuarto. Pobre, pero todo en orden y cuidado. Las paredes muy blancas y muy limpias; una camita; cuatro sillas de esas que se ven en los hogares humildes; una mesa y como único adorno un espejo en el que siempre se reflejaba la figura gentil de su dueña antes de pisar la calle.

Poco a poco se fué tranquilizando. ¿Por qué alarmarse a tal extremo, si aquel hombre no le debía de querer mal, a juzgar por sus agradables palabras? Eso sí, era lo cierto que nada bueno había oído contar de ellos, y conservaba un recuerdo de que su madre lloró mucho, y que la culpa la tenía su padre, porque así lo decía ella.

Y pensando de esta suerte vió que no podía desoír la imagen de su acompañante, y desde aquel momento le pareció como que la soledad de su alma no era tan grande y hasta encontraba su casita más alegre y más risueña que antes.

¿Y qué haría? Acogerle con toda la confianza de una primera pasión que realizaba sus más gratas ilusiones. La pobre buhardilla se convirtió entonces en nido de enamorados que ocultaban en aquel rincón su dicha; pero en un nido celestial, lleno de purezas, en donde a la caída de la tarde, cuando ella terminaba su trabajo, se daban cita para charlar a su sabor.

Pero si el perverso la quería tanto, si así eran tan felices, ¿por qué la exigió luego el único sacrificio que no debía hacer? El suplicó de rodillas; atisgóse ella casi igual que el día en que perdió a su madre, y tuvo un instante de ánimo en que le señaló la puerta como indicándole que saliera. Más todo en vano; las fuerzas le faltaron; no tuvo valor para seguir resistiendo, y cayó en sus brazos loca de pena y loca de amor a un tiempo.

La desgraciada fué madre de una niña angelical. El pelo rubio y en sortijitas; los ojos negros, con unas pestañas que daban envidia, y la boca lo mismo que una cereza.

¿Lo creeréis? Casi bendecía su falta, y cesó de reconvenir a su amante, que se consideraba feliz como ella.

De pronto una tarde cuando volvía más agena a su casa, echó de menos a los dos. Instintivamente formóse cargo de toda la extensión su desahucio; se dirigió a la ventana con el rostro deshecho y convulsa y pidió socorro a gritos.

El triste suceso la destruyó de dolor, cayendo gravemente enferma; y, convaleciente aún, tuvo que abandonar el lecho porque los recursos se le habían agotado.

Salió a buscar trabajo. No le halló en ninguna parte. La mortal palidez de su cara, su voz desfallecida y su andar lento y vacilante denunciaban a las claras la falta de salud y de alientos para consagrarse a la diaria labor.

Sufrió horriblemente. ¿Y cómo no, si nunca se acostumbraría a vivir sin la hija de sus entrañas? Pero sentía un alivio en sus penas ante la esperanza de verla cuando menos lo pensara. Al ingrato jamás le perdonaría. ¿Acaso no había sido ella una buena madre y una amante esclava?

Tuvo que pedir limosna y escogió a este fin la puerta de un bazar, sitio predilecto de recreo de su hija. Si, le daba el corazón que allí la vería. Cuando la sacaba a paseo, en aquel bazar se metían muchas veces porque la muy traviesa le tiraba del brazo para que entrasen a mirar los juguetes. ¡Qué crueldades desoladoras! En cada niña que veía creía reconocer a la hija ausente y siempre se engañaba.

Una noche, a punto ya de retirarse a su triste vivienda, lanzó repentinamente un grito y palideció como si la sangre toda se hubiese escapado de sus venas. A corta distancia un caballero con una preciosa niña se acercaban.

Como si dudase, adelantóse unos pasos para observar más de cerca. La impresión fué demasiado violenta; vació un momento y se desplomó rigidamente sobre las piedras.

Algunas buenas almas se apresuraron a socorrerla, y conmovida la niña a la vista de aquella inesperada desgracia pidió al caballero una moneda para socorrer a la pobre y, dirigiéndose al grupo, exclamó con dulce acento: —Dénseles ustedes en nombre de mi madre, que me bendecirá desde el cielo.

DIONISIO DE LAS HERAS.

Contra la tisis

Otro medio curativo

Desde hace mucho tiempo preocupan los médicos en hallar un procedimiento bastante eficaz, que aplicado convenientemente al organismo humano, cure por completo los efectos destructores que en él causa tan frecuente y dolorosamente la tuberculosis.

A los diversos medios puestos en práctica para lograr tan laudable objeto viene a unirse hoy el ideado por el doctor Ghirelli, basado en las inhalaciones de formol, una sustancia química descubierta en 1865 por Hoffman, derivada del ácido fórmico hallado por Daniel Fischer en 1870.

Realmente, no constituye una verdadera novedad lo conseguido por el doctor Ghirelli. Este no ha sido más que un afortunado que ha sabido dar forma práctica a lo que antes apuntaron Berlioz y Bardet. El primero de éstos llegó a utilizar ya el formol en determinados casos de tuberculosis consuntiva, ensayos que continuó el segundo, haciendo ver que los vapores de formol prestarian grandes servicios en las enfermedades infecciosas, y sobre todo en las del aparato respiratorio, si fuera posible obtener una inhalación soportable.

Este resultado estaba destinado al doctor Ghirelli, que ha logrado aplicar inhalaciones de formol a enfermos que ya estaban desahucados, haciéndolos revivir y mejorar de un modo bastante visible.

Seguendo la inspiración de Bardet, Ghirelli combinó los vapores del formol con el ácido carbónico del champagne, y sirvió la mezcla en una copa de este vino a los tísicos, que no opusieron a ello el menor reparo.

La aplicación de este procedimiento del doctor Ghirelli exige, para una total curación, primero, que el enfermo no esté en último periodo, y segundo, que una vez empezado el tratamiento, se perseverare en él al diario por espacio de tres ó cuatro meses, hasta que se note una mejoría palpable.

El tratamiento de Ghirelli posee, según su autor, más ventajas que otros análogos: no es costoso ni fatiga al paciente, que inmediatamente puede ver por sí mismo los resultados beneficiosos que opera en su dañado organismo. Para aplicarlo son indispensables las dos operaciones siguientes: una inyección de suero especial que obra indirectamente sobre el microbio de la tuberculosis pulmonar como el más poderoso de los antisépticos, pues hay que tener en cuenta que sus propiedades antisépticas son muy superiores a las de la creosota.

Tanto en su clínica de la rue de la Botte, como en la Maison du Peuple Français, el doctor Ghirelli ha ensayado su tratamiento, logrando curas prodigiosas.

Por debajo de tierra

Los prehistóricos.—Los buscadores de oro

A la provincia de Granada le han tocado ahora los descubrimientos.

Mientras unos escavan en busca de preciosos metales, otros aficionados a la prehistoria buscan restos de otras edades con el resultado siguiente:

En la carretera que actualmente se construye en Motril y Calahonda, en el trozo cuarto, comprendido entre el barranco del Negro y el de Vizcarrá, y en el puente que hay que atravesar sobre este último, hallándose los operarios haciendo una corta de Este a Oeste, casi a un metro de altura sobre el nivel del camino, tropezaron con algunos obstáculos que llamaron la atención de los trabajadores.

Procedieron con cuidado, y a poco quedaron completamente descubiertos dos ataúdes de barro en perfecto estado de conservación y dentro de ellos dos esqueletos que por las apariencias y según el juicio de personas entendidas que llegaron a examinarlos, habían pertenecido a dos cadáveres de diferente sexo y como de unos 17 años de edad. Los huesos se hallaban divididos tan porosos que se parecían esponjas.

Las personas inteligentes a que nos hemos referido opinan también que los ataúdes, en forma de grandes ánforas ó cantaros partidos, corresponden al tiempo de las expediciones antiquísimas que los griegos hicieron a las costas de España.

De cualquier manera el hallazgo reviste notable importancia para los que se dedican a esta clase de estudios; y ha merecido particular atención de varios sabios que en la actualidad veranean en aquellas playas.

Los buscadores de oro no tienen hasta ahora más que esperanzas.

Sin antecedentes ni motivos fundados de ninguna clase, se ha constituido oficialmente una sociedad comanditaria de varios industriales con objeto de echar abajo medio mundo en las inmediaciones de Jesús del Valle, por que según dicen que reza un pergamino viejo encontrado dentro de un canuto de caña que había en un agujero de una chimenea que se ha derribado en la casa conocida por los Mascareños, en el Albaicín debe hallarse un tesoro en aquellas poéticas orillas del río Darro.

Dicen algunos que los granos de oro que arrastra en sus arenas el río no proceden de los montes por donde sus cascadas de origen se precipitan, sino del continuo lamer de las aguas en un gran depósito de riquezas que hay enterradas en las laderas de aquellas fincas.

Segun cálculos de personas cuyo criterio es imposible contradecir, el tesoro en cuestión debe componerse de monedas acuñadas en todas las monarquías españolas desde el tiempo de los visigodos hasta la fecha y que hasta unas catimporas se espera encontrar llenas hasta los topes de ochavos morunos acuñados en el reinado de Boabdil, el Chico; pero los ochavos serán bien grandes y todos de oro.

Ya se han invertido sumas considerables en los preparativos necesarios para emprender en grande escala los trabajos, que se confía verlos coronados con la adquisición del gran tesoro que por fuerza, según la opinión de los asociados, existe desde tiempo inmemorial enterrado en aquel sitio.

Noticias de Utrera. Dice nuestro correspondiente: La beneficencia en esta deja mucho que desear.

La cantidad presupuestada, ó es insuficiente ó está mal retribuida.

Se invierten en asistencia facultativa 400 pesetas mensuales y en medicinas 300. Esta demostración basta y demuestra la mala inversión de dichos fondos.

Esta población, que carece de un hospital de enfermos pobres, debido a la indolencia de nuestros odiles, debía atender con más celo y a conciencia la distribución del presupuesto.

Una cuadrilla de ladrones merodean por los alrededores de esta comendado fechorías; le han robado a D. Juan García cuatro bueyes que tenía destinados para el consumo.

Se censura que en las mismas afueras de esta ciudad se cometan robos de tanto bulto y que no sean vistos por los guardas rurales, puesto tan ridículo que tiene la corporación municipal de esta ciudad destinado a dicho objeto.

Asunto es este que debiera poseer especial cuidado en relacionar los gastos con las necesidades de cada uno de los ramos que comprende la beneficencia.

El programa de los festejos que se han de celebrar el 8 de Septiembre en honor de Nuestra Señora de Consolación es el siguiente: En los días 5, 6 y 7 feria de ganados en los extensos terrenos inmediatos al Santuario. En la noche del 7 gran retreta é iluminación a la veneciana.

Durante la semana anterior se ha modificado algo la salud pública con motivo de los extremados calores que se han sentido. Las congestiones de los órganos parenquimatosos han sido frecuentes, y en los enfermos crónicos, como los afectos de lesiones cardiacas, se han observado algunas hemorragias cerebrales; se han presentado tambien casos de pulmonía, por regla general benigna, y han sido frecuentes los desarreglos gastro-intestinales por exceso de bebidas, frutas, ataques biliares y afecciones procedentes de esos mismos desarreglos funcionales. La piel ha padecido, en las personas predispuestas, de erupciones y dermatitis, por su extremada actividad con los sudores.

En los niños se han observado casos de difteria grave, bajo forma de anginas y garrotillo.

Anoche reanudó las funciones la compañía del teatro Eslava reforzada con la tiple señora Alemany. Esta cantó discretamente El dueto de la Africana y La zarina, oyendo bastantes aplausos.

Agencia Mencheta

(Prohibida la reproducción de su servicio)

Terremotos

Paris 30, 10 n.

De Constantinopla envían detalles de los últimos terremotos. En Aidin, Yanli y Yorp se cuartearon las casas resultando varios heridos. En Smankeme y Kemer abrióse la tierra brotando agua. Varias aldeas quedaron destruidas.

Grandes peñascos desprendiéronse de la montaña, causando desgracias.—Rigault.

La ópera nacional

Barcelona 30, 8 n.

En el teatro del Tivoli se ha celebrado un banquete en honor del ilustre maestro Eretón. Asistió un centenar de comensales, siendo unánimes los brindis para enaltecer al maestro Eretón y abogar por la ópera nacional.

Mañana marcharán a Madrid los Sres. Bretón y Feliú y Codina.—MENCHETA.

De la corte

San Sebastian 30, 9 n.

El general Salcedo hizo a la reina una visita que duró hora y media.

S. M. enteróse de los detalles de la campaña repitiéndola el general sus opiniones ya conocidas y haciendo presente la necesidad de que los partidos políticos blancos se abracen olvidando toda clase de diferencias.

—Se ha firmado la concesión del Toisón de oro a los señores Elduayen y Montero Rios.

—Dividense en dos asignaturas el estudio de la literatura griega y latina.

—El gobierno chileno ha arrestado a unos oficiales y cadetes que asistieron a un meeting en favor de Cuba.

Tres noticias

Madrid 30, 10 n.

Se ha firmado el convenio de propiedad literaria entre España y Costa Rica.

—Han marchado más de cien voluntarios a Cuba. La despedida ha sido entusiasta.

—En vista de que las Cámaras de la República Argentina aumentaron los derechos del tabaco cubano, se dice que adoptáranse represalias con los artículos argentinos de mayor consumo en Cuba.

D. Carlos no juega

Madrid 30, 10 20 n.

El Correo Español desmiente el telegrama recibido de París y publicado por El Imparcial en el que se suponía que D. Carlos jugó en el casino de Spa. Dice que aparte de aborrecer el juego hizo jurar a D. Jaime ante el cadáver de doña Margarita, al mismo tiempo que aborrecimiento del juego fidelidad inquebrantable a la monarquía tradicionalista.

Añade el citado periódico que D. Carlos reprimió en la última guerra a sus ayudantes que jugaban al tresillo.

Afirma que hace ocho días estaba D. Carlos en Lucerna con su esposa.

Habla Salcedo

Madrid 30, 10-20 n.

El general Salcedo manifestó que no critica las reformas del Sr. Maura, por que tiene empeño en que no conezcan su opinión.

Afirma que resultaría contraproducente otorgar derechos políticos a la raza de color que no está preparada para ejercerlos.

Conseguida la paz los políticos afianzarán ó desaharán la obra de las bayonetas.

Si pensase en política—añadió—mis ideas resultarían extrañas. Solo entiendo que debe combatirse con energía y en caso de muerte morir como Santocildes.

Una estratagemas

Cádiz 30, 11 n.

Averiguado lo sucedido en el cuartel de Candelaria con los volunt rios que salieron de allí, resulta que fueron autorizados por pretextar al guardia que no les correspondía embarcar al día siguiente. Oportunamente se presentaron todos. A las diez de la noche zarpó el vapor Colon.—Segido.

Rozamientos.—Filtro

Madrid 30, 11-5 n.

Algunos periódicos, además de ocuparse de rozamientos entre los Sres. Castellano y Romero Robledo insisten en que los hay entre este último y el duque de Tetuán.

—Se ha aceptado el filtro alemán Brayer; consiste en un tubo que purifica el agua cenagosa. Será enviado a Cuba.

Una "interview"

Madrid 30, 11-10 n.

Un periodista ha celebrado una interview con el Sr. Pidal. De lo dicho por éste deduce el periodista que el Sr. Pidal cree absurda la doctrina del Sr. Nocedal y el procedimiento una infamia, siendo los integristas peores que los carlistas, pues éstos combaten en nombre de la política y aquellos en nombre de la religión.

El integrismo es una secta que daña a la religión pero está desprovisto de influencia política.

El pecado mayor es seguir al Sr. Nocedal.

EDICIÓN DE LA NOCHE

La guerra de Cuba

Lo que cuesta la guerra

Mensualmente se gastan en Cuba cerca de treinta millones de reales en el mantenimiento del ejército y las operaciones que se están realizando. Hasta ahora esa cifra no ha sido superada; pero cuando comiencen las operaciones podrá calcularse con las tropas que vayan en otros 30 millones de reales.

La movilización del segundo ejército ha costado al país seis millones de reales, lo cual es muy poco, según personas que conocen estos asuntos.

En gastos de la flota, armamentos Maüser y municiones se han empleado unos cuatro millones y medio de pesetas.

Parece que solamente la quinina que consumen en Cuba nuestros soldados cuesta cerca de un millón de reales al mes, calculándose en tres pesetas mensuales por individuo.

Coches ambulancias

El ministro de la Guerra, acompañado de los generales Basearan y Novoa y de los inspectores de sanidad Espala, Vidal y Losada, examinó anteayer en el patio grande del ministerio de la Guerra ocho coches ambulancias modelo Lohner, igual a los que usa el ejército austriaco.

Los expresados señores Espala, Vidal y Losada expusieron que a su entender, deben introducirse algunas modificaciones en dichos carruajes, a fin de que el cuerpo de sanidad militar los pueda emplear en la campaña de Cuba.

Tambien fueron examinados cuatro coches cisternas para la conducción de aguas al servicio del ejército de operaciones.

Sanatorio

El ayuntamiento de Santander, en telegrama al ministro de la Guerra, se ofrece a construir por su propia cuenta un sanatorio en el que se alberguen los soldados heridos y enfermos que regresen de Cuba.

Para la mayor rapidez en la ejecución del pensamiento humanitario, pide aquella corporación municipal que el ministro de la Guerra le facilite el traslado de la guarnición de Santander al nuevo cuartel allí construido, aunque las obras de éste no estén terminadas, porque el sanatorio ha de establecerse en el local que ahora sirve de cuartel.

El ministro, antes de resolver, pedirá informe a la sección correspondiente.

La Iglesia y el ejército

El obispo de Sión publicará en breve una carta pastoral al clero, como procapellan mayor de S. M. y provicario general del ejército y la armada.

El prelado hace ver la unión que existe siempre entre el soldado de la Iglesia y el de la patria.

Elegidos los dos—dice el obispo de Sión—entre las filas de la juventud; llamados por especial vocación, y educados en severísima disciplina, ninguno se pertenece a sí mismo ni a su familia, y la gloria de entrambos descansa en el espíritu de abnegación.

Termina la carta pastoral de que nos ocupamos mandando lo que sigue:

1.º En los últimos días de Octubre o primeros de Noviembre, época en que comenzarán las grandes operaciones, celebraremos en una de nuestras iglesias solemnes triduos de rogativa para implorar las bendiciones divinas en favor del ejército expedicionario a Cuba.

2.º Desde el recibo de la presente carta pastoral, todos los sacerdotes, después de la santa misa, recitarán privadamente el salmo CXX, Levavi oculos in montes, y el CXXIX, De profundis, por los muertos en campaña.

3.º En todas las funciones vespertinas que se celebren en las iglesias de nuestra jurisdicción, se cantará al final la Salve Regina, por la misma intención.

4.º Rogamos a nuestras muy amadas hijas religiosas y a las almas piadosas que viven en el mundo, una comunión mensual, por lo menos, mientras duren las presentes circunstancias.

Finalmente, mandamos que esta carta sea leída a los fieles por nuestros sacerdotes cuando tengan ocasión favorable.

Noticias generales

Vapores correos de la Compañía Trasatlántica: El Ciudad de Cádiz llegó el martes 27 del corriente a Santander, el M. L. Villaverde salió de la Habana el miércoles 28, el San Francisco llegó el mismo día a Montevideo, el Gran Antilla salió el jueves 29 de Valencia para Cádiz y el Habana salió el miércoles 28 de Colón para New-York.

—En el río Guadiana, término de Mérida, ha aparecido flotando el cadáver de Domingo Amores García, vecino de aquella localidad.

Se ignora si se trata de un suicidio ó desgracia de otra índole.

—En Lucena, una agraciada sirvienta de 19 años, llamada María García Ortega, se ha suicidado disparándose un tiro en el pecho con un revólver.

Atribúyense los móviles de tan fatal resolución a contrariedades amorosas.

—Han fallecido: En Bilbao, doña Josefa Gonzalez y Rodríguez; en Cantillana, D. Mateo Cantón y Cerezo; en Segovia, doña Laura Lozano Canosa; en Cádiz, doña Antonia Stoger y doña Carmen Ramirez; en Chipiona, D. Manuel Patrón Vazquez; en Badajoz, doña Laura Pilar y Lopez; en Logroño, D. Luis María Robles y Robles; y en Oviedo, doña Bernardina García Polledo.

—Se encuentra enfermo el Sr. Salmerón.

—En el pueblo de Alcoroches (Guadalajara) se celebró días pasados una novillada por los mozos del mismo, resultando uno muerto y otro herido, tan gravemente, que fué menester administrarle la Extremaunción.

El gobernador había negado el permiso para celebrar la corrida porque el pueblo tenía pendientes atrasos en el pago de los maestros de primera enseñanza, en vista de lo cual ha impuesto multas a los infractores de sus disposiciones.

—En San Sebastian una vendedora de frutas dejó sola en la cocina a una hija suya de tres años, y cuando volvió la encontró muerta a consecuencia de terribles quemaduras.

—Han comenzado en Gilef las obras del ferrocarril de Valencia a Sagunto.

Noticias regionales

El día 4 llegará al astillero la primera máquina construida en Inglaterra para las cañoneras. Se montará en la que lleva por nombre Alameda, que será botada en breve, y después la Baracoa, ó sean las dos más adelantadas.

Ya se está haciendo la instalación del alumbrado eléctrico, para activar las operaciones del lanzamiento.

Después de botadas pasarán a la dársena para montarlas las calderas.

—En Alcalá de los Gazules ha sido detenido un individuo como autor del incendio ocurrido en la Majada de Cañada Honda, término de Jerez, que parece manifestó su delito ante la Guardia civil.

—Próximamente a la una de la pasada noche salió de Cádiz el vapor Colon.

Parece que el buque se puso en marcha, como a las diez de la noche, teniendo que regresar a poco para dejar a algunos operarios que inadvertidamente habían quedado a bordo, siendo esta la causa del retraso.

—De la casa materna de Jódar, ha desaparecido el joven Candido Gil Medina, de ocho años de edad, ignorándose su paradero.

—Buques entrados en el puerto de Cádiz durante el día de ayer: Vapor noruego Heimdal, vapores españoles García de Vinuesa, Cabo Santa María, Lista, Julian y Viscaya, vapor alemán trasatlántico Russia, bergantin goleta italiano Tacito, barca italiana La Virginia, bergantin goleta italiano Teodoro, luydes Carmencita, San Antonio y Santa Bárbara.

Despachado: vapor español correo Pielago.

—En Guarranmón está vacante la plaza de médico titular, dotada con 999 pesetas anuales de sueldo.

—Ha llegado a Jaen un mozo de la estación de Espeluy gravemente herido, por haber sido arrollado por una máquina.

La pareja de vigilancia de servicio en la estación se hizo cargo del herido, conduciéndole en una cama, y fué llevado inmediatamente al hospital.

Juan Torres Diaz, de 23 años, que así se llama el sugeto, sufre una fractura completa del pie izquierdo y una dislocación de la pierna derecha.

—Anteayer un joven dependiente de

Sección religiosa

Santos de mañana. San Gil, abad; Santa Verónica, vírgen y San Agustín...

Avisos oficiales

Orden de la plaza de 22 de Agosto de 1895. Servicio para el 1.º de Septiembre...

Sección de espectáculos

FUNCIONES PARA MAÑANA. TEATRO ESPAÑA.—Compañía teatral...

Boletín comercial

Table with market prices for cereals, oils, and other goods in Sevilla.

Sección taurina

En los días 11, 12 y 13 de Septiembre se jugarán en Salamanca tres corridas de toros...

Sucesos

Esta mañana a las diez fueron intervenidos a Manuel Vega en la calle de Recaredo 12 kilos de tocino fresco y seis de embutidos...

DEBAJO DEL AGUA

Un buzo muerto. Hoy al medio día ha ocurrido una sensible desgracia en el río Guadalquivir...

Entre tiple y empresario

Esta tarde, a las dos, se ha celebrado en el despacho del señor Gobernador el anunciado juicio de conciliación...

Se han hecho las siguientes declaraciones de quintas: libre, Eugenio Salinas Díaz, San Martín...

En el salón de sesiones de la Diputación provincial se ha celebrado hoy la subasta para contratar 400.000 kilogramos de trigo...

Por real orden le ha sido concedida la licencia absoluta al capitán de artillería D. Manuel Herrera y Herrera...

En el paseo del Pino se instalarán en la próxima feria de San Miguel los 12 arcos de globos que mandó construir el Sr. Bermúdez...

Durante los meses de Setiembre y Octubre se verificarán en la dehesa de Tabladilla las pruebas de tiro de los cañones construidos en esta maestranza...

En el hotel de Roma han entrado hoy los pasajeros siguientes: D. José Guerra, D. Balduino Vallejo, D. Francisco Gutiérrez...

La comisión provincial ha acordado informar a la intervención de Hacienda de que el farmacéutico D. José Antonio Fernández...

El tribunal que ha de juzgar las oposiciones a la plaza de practicante del Hospital central deberán formarlos, como presidente, el doctor D. Manuel de la Puente...

Los ayuntamientos de Osuna, Paradas, Benacazón, La Roda y Gelves han ingresado en la tesorería de esta delegación 2.000, 1.500, 1.000, 700 y 338 pesetas...

La agencia ejecutiva de Sanlúcar la Mayor sacará a subasta pública el día 11 del próximo Setiembre varias fincas por débitos de la contribución...

Nuestro corresponsal en el Pedroso nos escribe lo siguiente: «Próxima a terminarse la recolección de cereales en este pueblo, puede asegurarse que el resultado de la presente cosecha ha sido muy deficiente...

Ha sido trasladada de su santuario a la iglesia parroquial la patrona de este pueblo, Nuestra Señora del Espino...

Nuestro corresponsal en Bienes nos escribe diciéndonos que el jefe de aquella estación, D. Francisco Badino, es persona honradísima...

A petición del Sr. Puente, director de los hospitales provinciales, la comisión provincial ha acordado hoy autorizar que sean adquiridas 24 camas de hierro con destino a las enfermerías contiguas a la nueva sala de operaciones del Hospital central...

Esta mañana a las diez se han celebrado en la capilla de Maracaibo de esta santa iglesia Catedral solemnes funerales por el eterno descanso del alma del Sr. D. Francisco de Paula Colantes...

Con motivo de la feria de ganados y de la velada de Nuestra Señora de Consolación, el alcalde de la ciudad de Utrera ha pedido aumento de fuerza de la Guardia civil para prevenir cualquier desorden...

Se ha solicitado autorización para celebrar una capea el día 14 de Setiembre próximo en el pueblo de El Garrobo...

La comisión provincial ha dispuesto que el mozo de Osuna Manuel Bancalero Oña sea reconocido facultativamente ante el ayuntamiento de dicha villa...

Los facultativos que han efectuado hoy los reconocimientos ante la comisión provincial han sido el civil D. Adolfo Cayuso y el militar D. Manuel Puig...

Ha sido desestimada la instancia que presentó el mozo de Marchena y alistamiento de 1895 Julio Montero Fernández, por oponerse a su pretensión de tener hermano sirviendo...

La calle de San Fernando no se iluminará durante los días de feria con farolillos ni bombas, pero serán sustituidas sus farolas por otras de las nuevas de siete mecheros y además se colocarán otras tantas de las que hoy lucen...

Según nos dicen personas que deben, por su destino, estar perfectamente enterados, el 11 de Diciembre del pasado año se sortearon 1.798 mozos en la zona de esta capital por error...

LA SANGRE, EL CEREBRO Y EL ALIENTO. Un banquillo puede sostenerse con tres patas, pero no con dos, pues para su equilibrio debe, por lo menos, tener tres puntos de apoyo...

Pero, además, y como no sucede con las patas de un banquillo, estos tres puntos de apoyo de la vida están relacionados entre sí, y cuando uno se debilita se debilitan los otros...

Prestemos atención a lo que sigue: «No tenía yo descanso, solo podía dormir muy poco; sentía convulsiones en todo el cuerpo; a menudo me levantaba durante la noche poseído de gran terror y excitación. Todo me molestaba, hasta la presencia de un amigo. Estaba yo triste y de mal humor, y quería siempre hallarme solo.»

«He aquí un caso en que los nervios estaban trastornados, en que una de las tres patas del banquillo aflojaba y amenazaba romperlo todo. Un estado tal como el que describe el escritor de aquellas líneas, es no solo penoso, sino alarmante; porque todo movimiento, toda sensación, toda clase de poder en el cuerpo depende de los nervios, y cuando estos se desorganizan todo el régimen de la salud está perdido; pulmones, corazón, riñones, etc., todo funciona mal; porque debe saberse que los nervios rigen y gobiernan todo. Sin ellos, es el cuerpo lo mismo que un buque sin capitán o timonel a merced de cualquier viento que sopla. Es una situación terrible: «Es el camino de la locura»; o se le pone pronto remedio, o viene un resultado que es peor que la muerte.»

«¿Qué es lo que le produjo esa enfermedad a ese hombre? Preguntémoslo. Tal vez tras de eso haya algo, una causa no sospechada; tal vez otra de las tres patas del banquillo se debilitó antes que los nervios. Nada sacariamos sin nuevas averiguaciones.»

Pues aquí están, ya los tenemos. En su carta encontramos una declaración que nos las sugiere, y que es la clave de todo el misterio. «No tenía apetito, o tenía muy poco», añade. Esa fuente de fuerza y de vitalidad, el sistema digestivo, había cesado de funcionar, y lo que es todavía peor, estaba llena de materia pútrida en fermentación. Gases venenosos y ácidos mortíferos se engendraban en él, como se engendran en una cuba de basuras en putrefacción; se introducían en la sangre, y eran llevados a todos los órganos y partes del cuerpo. Los nervios, desde el cerebro hasta la punta de los dedos, estaban aniquilados y envenenados; y ¿quién puede tocar una guitarra cuyas cuerdas están todas emmohecidas y discordes? ¿Qué otra cosa sino enfermedad y sufrimiento, seguido muy de cerca por la locura y la muerte, pueden provenir de nervios que están llagados por la inflamación y faltos de un nutrimento que se les niega? No es milagro el que nos escribe no pudiera soportar aun la compañía de sus amigos más queridos y buscarse la soledad como una miseria menor.»

Pero ¿cómo acabó todo esto? Los lectores que sufren de prostración nerviosa y de todas las demás formas de indisposiciones de nervios, no quedarán satisfechos hasta que se lo revelásemos. He aquí la respuesta: «Un amigo mío (continúa el que aquello escribe), que había venido padeciendo de lo mismo, me aconsejó que tomara el Jarabe Curativo de la Madre Seigel, diciéndome que a él le había curado. Seguí su consejo y después de haber usado este remedio durante una quincena, todos los malos síntomas desaparecieron, y me hallé en perfecta salud. Consiento de buen grado en la publicación de estas declaraciones, si usted cree que pueden ser de utilidad a los que sufran de un modo semejante. (Firmado) Manuel Valle Martínez, peluquero, calle Loarte, 32, Granada.»

«¿Qué es lo que se deduce de estos hechos? ¿Cuál de las tres patas del banquillo es la que primero cedió? Pues el estómago. O en otros términos, todo el desarrollo nervioso no era más que una de las consecuencias de la indigestión y la dispepsia. Y eso es lo que sucede en casi todas las indisposiciones que llenan el mundo de pacientes, y engañan a pacientes y médicos; todas se derivan de torpeza o paralización en la digestión. Cúrese esta sola causa, y se verá libre de sus varios y múltiples resultados.»

Consiguir esto es la misión del Jarabe Curativo de la Madre Seigel. El va directamente a la raíz del mal, al punto de partida de la enfermedad, los órganos digestivos, y espasme la rica y pura sangre de la salud a través de todas las venas.

Si el lector se dirige a los Sres. A. J. White, Limitado, de 155, calle de Caspe, Barcelona, tendrán mucho gusto en enviarle gratuitamente un folleto ilustrado que explique las propiedades de ese remedio.

El Jarabe Curativo de la Madre Seigel está de venta en todas las farmacias, droguerías y expendurias de medicinas del mundo. Precio del frasco, 14 reales; frasquito, 8 reales.

En las casas de socorro se han practicado en el día de hoy las siguientes curaciones: Triana: Julian Guerra, de contusión en la muñeca derecha, a mano airada; Manuel Martínez Campos, de herida contusa en la mano izquierda, y María de la O Rodríguez, de contusión en la pierna izquierda.

San Lorenzo: Fernando Galan, de cuerpo extraño en la mano izquierda; Francisco Carmona Romero, de una contusión en el pie derecho; Matilde Lopez, de una contusión en la mano derecha, y Manuel Dávila, de una herida contusa en la mano derecha.

San Francisco: Carmen Romero Fuentes, de contusión en el brazo derecho; Isabel Martín Loreto, de herida contusa en la frente; Manuel Lopez Gonzalez, esguince de las costillas falsas derechas; Manuel Cortés Gonzalez, de herida incisa en el brazo izquierdo; Eloy Ramirez, de cuerpo extraño en la faringe, y Antonio Sillero Ortiz, de contusión en la mano derecha.

En Utrera ha ocurrido un incendio en el cortijo Alpejorro, propiedad de D. Fernando Rios. Las pérdidas ascienden a 5.000 pesetas. El juzgado entiende en el asunto.

—Hoy ha ingresado en la cárcel nacional un sugeto de malos antecedentes y que promovió un fuerte escándalo en la vía pública.

—El administrador de la compañía arrendataria de Estepa, encargado del giro muto,

ACADEMIA Politécnica Sevillana. Véanse cuarta plana, detalles. ENFERMEDADES NERVIOSAS. Curación Clerta por el JARABE HENRY MURE.

cha puerta, de 28 años de edad, pescadero de oficio. Hace algún tiempo hirió a una mujer con una piedra. El agresor es conocido por el botellero, pañadero de oficio. No fue capturado. El juzgado se constituyó en el Hospital, tomando declaración al herido. Ayer llegó a Cádiz el vapor alemán Eusebia, procedente de Hamburgo, y adquirido por la Transatlántica para el transporte de tropas. El buque se abandonará en aquel puerto, tomando el nombre de Santa Bárbara. El capitán y tripulantes que lo han traído a Cádiz son alemanes. Este vapor fué construido en Inglaterra hace años, estaba al servicio de una compañía alemana. Tiene dos palos: máquina de triple expansión; mide eslora 114 metros, 13 de manga y 9 de puntal; casco de hierro y tiene un total de 4.300 toneladas. Es un buque hermoso con cámaras espectos y de gran lujo. Mañana se le montará la artillería.

Noticias locales

Variaciones atmosféricas tomadas hoy en el observatorio del Sr. Gasquet: Máxima: presión barométrica, 764; temperatura al sol, 57; ídem a la sombra, 42; estado higrométrico, 60. Mínimas: presión barométrica, 761; temperatura, 22; estado higrométrico, 45.

Al segundo batallón del regimiento de Soria han sido destinados en comisión los segundos tenientes de la escuela de reserva de infantería D. Luciano Cantalejo Barjola, D. Ángel García Peña, D. Julian Gomez Diaz, D. Ángel García Martínez, D. Antonio Povedano Romero, D. Manuel Bernal Fernandez, D. Francisco Orejuela Galfinier, D. Pedro Ramirez Villalón, D. Miguel Gutierrez Quiros, D. Ildefonso Mayayo Prat, Al de Granada, D. Angel del Canto Artigas, D. Blas Tiflar Rodriguez, D. Emilio Mateo Tenoy, D. Domingo Suarez Algobina, don Juan Sierra Martin, D. Bernardino Lillo Acosta, D. Enrique Berros Yañez Barnuevo y don Manuel Anguita Nuñez.

En la delegación de Hacienda se han recibido cinco libramientos de la ordenación de pagos por obligaciones del ministerio de la Gobernación a favor de D. Antonio Porta, D. Ricardo Cano y D. Miguel Olmo, y uno de la de Hacienda a nombre de D. Miguel García.

La intervención general de la administración del Estado ha remitido a esta delegación de Hacienda una circular trasladando la real orden de 29 de Julio, sobre formación de presupuestos extraordinarios por la diputaciones y ayuntamientos del pago de débitos a la Hacienda.

Se le ha concedido al general de brigada don Francisco Obregón de los Rios la gran cruz de la real y militar orden de San Hermenegildo. No es cierto que la primera tiple señorita Rafaela Alvarez haya dejado de pertenecer a la sociedad titulada La Amistad. El día 15 tomará parte en las obras que se pondrán en escena en el teatro de Cervantes.

Ha quedado firmada la escritura de contrato entre la empresa de la plaza de toros de Sevilla y el diestro Antonio Reverte, para las corridas de la próxima feria de San Miguel.

Desde el 1.º de Setiembre empezará a regir la siguiente distribución del servicio de veterinarios: Matadores de reses vacunas, laneros y cabrías: D. Antonio García Vara y D. Manuel Gimenez Gil. Plaza de la Encarnación: D. Manuel Espejo y Moreno y el auxiliar don Antonio Rodriguez Palacios. Plaza de la Feria: Los mismos. Plaza del Postigo: D. Federico Rodriguez. Plaza de Triana: El mismo.

He aquí los días que ha de corresponderles a los juzgados de instrucción su guardia nocturna durante el mes de Setiembre próximo: Del 1.º al 2, Salvador; del 2 al 9, Magdalena; del 9 al 16, San Vicente; del 16 al 23, Salvador, y del 23 al 30, Magdalena.

En el paseo de Catalina de Rivera se instalará una fuente que correrá en la feria de San Miguel. En la próxima feria de Abril será iluminada.

Nos dicen que el guardia de caballería José Alonso Martín, que aparece vinculado en el suceso de la calle de García de Vinuesa, nada tiene que ver, pues pasó por la citada calle solo y un buen rato antes del hecho.

Temprano empiezan a hacer de las suyas los ladrones de aceituna gordal. Ayer dábamos cuenta en la sección de sucesos de la captura de dos cargas de aceituna gordal junto con los dos presuntos ladrones (un tercero pudo escapar), verificada por la ronda especial establecida para esta clase de servicios y ayudada por un guardia civil de caballería. Fueron tan escandalosos los robos de aceituna gordal verificados el año pasado que dió atrás varios propietarios de olivares se acercaron al señor Gobernador para rogarle tomara con tiempo medidas oportunas para evitar que este año se repitiesen estos atentados contra la propiedad. Por lo visto, estas indicaciones fueron atendidas y ya se tocan sus buenos efectos. Mucho se espera del celo de nuestra primera autoridad civil, representada hoy por el Sr. Lastra. No se espera menos del nuevo y digno primer jefe de la Guardia civil, Sr. D. Polión Zuleta, recién posesionado de su cargo, y si ambos señores pueden llegar a estirpar el abuso del robo de aceituna, lograrán un aplauso sincero y unánime de la opinión. Y no se crea que el asunto es baladí; persona entendida no asegura que quizás llegarán a mil las fanegas de aceituna robadas el año pasado en el pago de gordal que rodea a Sevilla, aceitunas que descaradamente se vendían en la capital y pueblos del contorno, en donde hay establecidas fábricas de salazón.

D. Juan de Dios Montes Jurado ha presentado al Gobierno civil solicitud de registro para la mina de hierro de 18 pertenencias llamada El Porvenir, sita en paraje del partido de la Dehesa de la Sierra de los Sres. Barrera Moreno y Nueve Iglesias, término municipal de Aznalcóllar.

Precios límites que han de regir en la segunda subasta que tendrá lugar en este Hospital militar el día 10 de Setiembre próximo para contratar el abastecimiento de los artículos que a continuación se expresan: Artículos. Aceite mineral. Unidad: Litro. Cantidades que se calculan habrán de necesitarse: 2.485. Precio límite de la unidad: 85 céntimos de peseta. Importe de cada artículo: 2.112'25 pesetas. Importe de 5 por 100: 106 pesetas. Artículos. Carbón cok. Unidad: quintal métrico. Cantidades que se calculan habrán de necesitarse: 547. Precio límite de la unidad: cinco pesetas cinco céntimos. Importe de cada artículo: 2.762'35. Importe de 5 por 100: 139. Total del importe de cada artículo: 4.874'60. Total del importe de 5 por 100: 245.

La calle de San Fernando no se iluminará durante los días de feria con farolillos ni bombas, pero serán sustituidas sus farolas por otras de las nuevas de siete mecheros y además se colocarán otras tantas de las que hoy lucen.

El Sr. Barrilaro, siempre galante con las señoras y respetuoso con la autoridad, y del calibre de la que tenía delante más, replicó con el mayor comedimiento...

El nuevo duro y el nuevo sello

Cómo se hace la moneda.—El arte y la industria.—Los talleres de la Casa de la Moneda.

De dos clases son las operaciones que exige la fabricación de la moneda. Mecánicas, en la que pueden comprenderse cuantas se llevan a cabo con el metal hasta darle la forma del copel...

Para los trabajos artísticos se hallan destinados grandes salones, en los que multitud de obras de escultura, grabados al agua fuerte, grandes placas, medallones decorativos y un rico y selecto monetario forman uno de los más interesantes museos de la corte...

Jefe de este departamento es el Sr. D. Bartolomé Maura, que obtuvo por oposición la plaza de director artístico de la Fábrica de la Moneda y del Timbre, así como su auxiliar D. José Ariza.

Inmediata a estos salones del director, se extiende una galería bien iluminada, donde trabajan los grabadores.

El trabajo de la moneda es una especialidad del grabado en hueco, que se estudia en la Escuela central de pintura, escultura y grabado. Especialidad en la que el artista lucha con grandes dificultades, pues cuando de artista existe en las medallas conmemorativas, ha de subordinarse en las monedas a la exigencia de que el relieve del grabado quede por bajo de su borde o gránula para que puedan apilarse.

Con poco que sobresaliera el busto ó el escudo de la altura de los bordes, sería casi imposible la tarea de reunir, sin confundirlas, cantidades de moneda, pues tendrían que colocarse en montones y no apiladas.

Cuando mediante largas y delicadísimas operaciones artísticas se hallan grabados en durísimos troqueles de acero el busto, escudo y gránula, se procede a la fabricación de la moneda.

Los departamentos donde se lleva a cabo ofrecen el aspecto de los talleres mecánicos modernos, donde todas las máquinas se mueven a impulso del motor común, cuya vecindad se nota por la contenida agitación de las fuerzas que giran bajo el pavimento.

Las operaciones a que se someten el oro ó la plata para ser acuñados son: El ensayo donde se reconoce la calidad del metal.

La aleación, donde se determina la cantidad de metal duro que se ha de mezclar para que aquellos metales ricos tengan la ley marcada,

y con ella la dureza indispensable para la circulación.

La fundición, cuyo taller es el único que recuerda los procedimientos primitivos por el uso de crisoles y hornillos. El metal fundido se echa en moldes, de los que salen barras de poco más de medio metro de longitud, cuatro centímetros de ancho por uno de grueso.

El laminado, en el que las barras pasando entre cilindros se alargan y ensanchan hasta alcanzar las dimensiones convenientes.

Estirado, en que las barras sometidas a grandes tensiones adquieren más vibrante consistencia.

El corte, donde las barras laminadas y estiradas pasan entre las piezas de una máquina que corta los discos destinados a la acuñación.

El torcido, máquina en que éstos discos dejan las designaciones de diámetro que hayan podido sacar del corte.

El blanqueamiento. Para conseguirlo se echa una calda a la moneda y se la somete a una disolución de ácido nítrico, en la que pierde las grasas, quedando de un color blanco lechoso mate, con el que va a la prensa monetaria donde se acuña.

Agréguese a todo esto la multitud de pesos y repesos practicados desde el momento en que salen del estirador las barras, muchas de las cuales se desechan, así como los discos salidos del corte, para fundirlos de nuevo; y se tendrá idea de la complejidad de operaciones, al través de las cuales ha de obtenerse la absoluta igualdad de peso en las monedas.

El nuevo duro.

Se distingue del anterior por la mayor edad del rey Alfonso XIII que se revela en el busto, cuya perfección artística se nota en la fina acentuación de los rasgos fisonómicos y graciosa manera de tratar el pelo. Por una ligera modificación que en obsequio de la claridad se ha hecho en el escudo, y por la sustitución de las feísimas letras usadas últimamente en la leyenda, con muy bellos caracteres monumentales.

El nuevo sello.

En este corresponde al Sr. Maura el mérito de una plausible iniciativa descargando al sello de detalles inútiles, haciendo que resalten desde larga distancia el busto del rey y la leyenda.

Aparte de estas excelencias artísticas, se empleará para su estampación el procedimiento calcográfico, que le dará vigor y delicadeza iguales a las de los sellos ingleses y norteamericanos, con la ventaja de hacer punto menos que imposible la falsificación.

FRANCISCO ALCÁNTARA

PROGRESOS MUSICALES

Un nuevo órgano

El arte de la organería es de los que más se distinguen por sus avances y su desarrollo. No es el caso remontarse al siglo XIII, origen, según los eruditos, de la historia del órgano en España, para hacer un estudio, aunque rápido, detallado, de las transformaciones y adelantos en la construcción del que con fundamento se considera el instrumento rey.

Una casa de Barcelona acaba de construir un órgano que es la última palabra en esta clase de instrumentos. Consta de un solo cuerpo y consola delantera, la que puede colocarse a la distancia que se crea conveniente, según las exigencias del edificio en que se coloque. Tiene 27 juegos, obediendo todo el mecanismo al llamado sistema tubular, reforma modernísima que da precisión y justedad en los sonidos.

El manejo de los registros no puede ser más cómodo y de más exactos resultados, pues que con solo un ligero movimiento queda abierta ó cerrada la comunicación a cada uno de ellos.

Una de las cosas más notables del órgano está en los pedales de combinación, ofreciendo una comodidad al artista ejecutante por la variedad y utilidad de los mismos. El primero *tempestad*; el segundo, unión del teclado de pedales con el *grande órgano*; el tercero, produce el mismo efecto con el positivo; el cuarto, unión de los dos teclados de manos; el quinto, mediante el que se abren todos los flautados de ambos teclados; el sexto, de igual efecto que el anterior en la trompetería; el séptimo, palanca de expresivo para producir *fuerte y piano* a todos los juegos, resultando por este pedaleo del órgano expresivo, y octavo, para todos los juegos del positivo.

Los registros especiales merced a innumerables combinaciones, producen las más delicadas y perfectas imitaciones de orquesta y banda. *Violoncello, saxofon y bombardino*, son de una exactitud encantadora, y acompañados del primero de los flautados mordentes de ocho pies, y los demás en conjunto producen una suavidad y redondez de sonido notabilísimas, clarinete, flauta, flautín, fagot y oboe, son de gran efecto, especialmente el último que tantas dificultades ha ofrecido a los constructores.

El registro *voz humana*, dividido en tres, tenor, tiple y barítono, constituye una de las excelencias del nuevo órgano, y la ilusión para el oyente es completa, con solo conservar el organista la melodía reducida en el propio registro.

Ha introducido, entre otras novedades, el registro *arpa*, que ha sido objeto de grandes estudios y ensayos, alcanzando un resultado brillante, por un sencillo mecanismo. Respecto a expresión tiene una reforma de grandes resultados: dos juegos de persianas verticales, movidas fácilmente por el pie del ejecutante abren ó cierran la caja, avivando ó apagando el sonido de una manera gradual y ligera. Además y con el objeto de aminorar el tamaño del instrumento, ha suprimido el *deciséis pies* abierto, construyendo en cambio una tapado, con doble secreto y transmisión tubular, resultando de esta manera con 27 notas y más potente que el abierto.

Agencia Mencheta

(Prohíbe la reproducción de su servicio)

Informes del "Times"

Madrid 31, 2 madrugada.

Telegramas que publica en Londres *The Times* dicen que en Santiago de Cuba están divididos los eabecillas pues algunos se oponen a la destrucción de propiedades.

Exigiense continuamente contribuciones al partido autonomista, el que acordó aconsejar a España la implantación de las reformas.

Añade el periódico londinense que los trabajadores de Cienfuegos se hallan sumidos en la mayor miseria y que el general Salcedo conferenció con los jefes autonomistas antes de embarcar.

Opiniones de Salcedo

Madrid 31, 3-30 madrugada.

El general Salcedo, que llega hoy a Madrid, declaró en San Sebastián a la reina que lo debe pensarse en acabar la guerra de Cuba mediante un armisticio, porque sería reconocer beligerancia a los insurrectos. Calculó el número de estos en 12000 infantes y 800 caballos.

Meeting

Madrid 31, 4 madrugada.

En el meeting socialista celebrado en el teatro de Maravillas pronunciáronse discursos censurándose la conducta seguida por el gobierno en la huelga de Alcoy y al Sr. Canalejas porqué pidió el auxilio de la fuerza. La autor dad llamó al orden al orador.

El compañero Iglesias habló, pronunciando las frases de costumbre.

Comentarios

Madrid 31, 9 m.

La prensa hace comentarios acerca de las declaraciones del conde Hobkink, que iba a bordo del *Alliance* al ocurrir el cañonazo, al señor Beranger, y lamenta que éste le desatendiera creyendo que no es serio ni procedente volver a la cuestión.

Añaden que sobre la opinión del Sr. Beranger está la dignidad de España.

Meeting

Ferrol 31, 9-45 m.

El meeting celebrado en ésta ha estado concurrenciosísimo. Aumenta el disgusto porque no se reparan en el Ferrol las averías del crucero *Infanta María Teresa*.

Háblase de darse de baja todos los contribuyentes y dimitir el ayuntamiento, constituyéndose en asamblea permanente.

Acórdase que el ayuntamiento dimisionario forme una junta general del departamento.

Necrologías

Madrid 31, 9-30 m.

La prensa publica necrologías del escritor carlista Sr. Navarro Villoslada y del poeta valenciano Escalante.

Ha llegado el general Salcedo.

—Hace bastante calor.

Noticias particulares

Madrid 31, 10 m.

Un telegrama particular recibido de Cuba habla del combate sostenido con una partida numerosa cerca de Guaimaro. Los españoles desalojaron de sus posiciones a los rebeldes, causándoles 12 muertos y 23 heridos. El enemigo huyó en desorden.

Ofrecimientos

Madrid 31, 10 5 m.

Una comisión patriótica telegrafió desde Rio Janeiro al duque de Tetuan, ofreciéndose a embarcar como voluntarios y defender en Cuba la integridad de la patria.

El ministro no les ha contestado.

Estamos prevenidos

Madrid 31, 10-15 m.

Los amigos del general Azcárraga, contestando a la sospecha de que algunos desertores, prófugos ó voluntarios presentados en la Argentina sean filibusteros que quieran ir gratis a Cuba, responden que todos los admitidos son españoles, además de que el vapor lleva numerosa escolta para evitar que pueda cometerse cualquier sorpresa.

La seguridad ferroviaria

Madrid 31, 10-35 m.

El tren especial que salió anoche de Segovia una vez terminada la corrida en que tomaron parte *Guerrita y Villita*, detúvose rápidamente, produciéndose gran alarma.

Todos los viajeros gritaban: —Tirarse de los coches que vamos a chocar.—mientras los empleados hacían señales con los faroles.

El tren retrocedió y después pasó el expreso de Galicia.

Los viajeros alarmados censuraban a la compañía.

Fuego

Madrid 31, 11 m.

En Toledo el haberse inflamado un quinqué originó un incendio en la casa *El figurín madrileño*.

Acudieron las bombas de la Academia, siendo grandes las pérdidas, pero sin que afortunadamente hubiera desgracias.

Presos

Madrid 31, 11-5 n.

Pronto serán enviados a Ceuta 50 presos políticos.

La *Gaceta* publica una real orden con instrucciones para la conducción a Cuba de los penados sentenciados por la jurisdicción militar.

Embarcarán en Setiembre, concentrándose en Málaga los procedentes de Melilla y en Ceiza los de Ceuta.

A la mar

Madrid 31, 2 m.

Se ha ordenado a los cruceros *Alfonso XII* é *Isabel II* que se alistén para desempeñar una comisión.

Los buques que están en Málaga volverán a Cádiz.

Oficialmente se oculta la comisión que van a desempeñar dichos buques, pero se dice que irán a vigilar las costas de Puerto Rico, donde se teme un desembarco de filibusteros.

Se añade que también enviarán insautería de marina.

Los Sres. Azcárraga y Beranger conferenciaron acerca de la necesidad de aumentar los refuerzos en Cuba.

Marina

Madrid 31, 2-30 m.

El Sr. Beranger está disgustado por la actitud de los ferrolanos. Conferenció con el señor Cos-Gayón sobre la dimisión del ayuntamiento del Ferrol.

Se han tomado precauciones. La dimisión no se admitirá. A pesar de la actitud de los ferrolanos el crucero reparará las averías en los talleres del Nervión.

Marruecos

Madrid 31, 4 m.

El sultán de Marruecos saldrá de Fez el día 7 de Setiembre.

Se encargará del virreinato de Fez el tío del sultán.

Este recibirá en Rabat a la misión española. La agencia consular de Italia en Casablanca será elevada al rango de consulado.

Entierro de Escalante

Valencia 31, 4-10 m.

A las diez de la mañana verificó el entierro del poeta.

Enviaron coronas la sociedad *Lo Rat Penat*, el actor Sr. Llorens y la familia.

Presidieron el gobernador, el alcalde, el presidente de la diputación y Teodoro Llorente.

Asistieron al entierro muchos literatos, periodistas, actores y empresarios.—*Guiz.*

Aprobado

Fuentes de Andalucía 31, 6 m.

Por un telegrama de Madrid se sabe que han sido aprobadas las elecciones municipales hechas en ésta, y en las que triunfaron los candidatos liberales.—*El correspondiente.*

La ley municipal

Madrid 31, 6-35 t. (Urgente.)

El gobierno cree que el ayuntamiento del Ferrol ha faltado a la ley municipal en la actitud adoptada en el asunto del crucero.

El Sr. Cos Gayón está decidido a hacer que se cumpla la ley.

COTIZACIONES

Bolsa de París

París 31, 12 t. (Urgente.)

Renta francesa a por 100, cupón cortado... Exterior español ex. cupón... Cambios París... Bolsa de Madrid

Madrid 31, 3-40 t. (Urgente.)

4 por 100 interior... 4 por 100 exterior... 4 por 100 amortizable... Ombas (comisión de 1895)... Ombas (5 por 100)... Tabacaleras... Cambios París... Cambios Londres

LOTERIA NACIONAL

Table with columns for 'PREMIOS MAYORES' and 'PREMIADOS CON 500 PESETAS'. It lists winning numbers and corresponding prizes across various population categories.

Nuestros vinos en Suiza

En una carta escrita desde uno de los cantones suizos, se dice lo siguiente:
«Siguen unos vinos reemplazándose por nombres franceses, y el nombre español, hasta hoy, en el consumo es ordinario y goza de poca fama.»

Si los tratados de comercio siguieran así tres ó cuatro años, la cosa cambiaría completamente, y es seguro que los comerciantes suizos se verían obligados a vender el vino español á los restaurants con su propio y verdadero nombre.

Los restaurants los presentarían así mismo al público con el nombre español, y lo tomarían con gusto y lo apreciarían; entonces nuestros vinos disfrutarían del verdadero nombre que les pertenece, del cual hasta hoy no han podido disfrutar; debiéndose advertir que esto ya lo hacían los franceses cuando estaban en buenas relaciones con Suiza; así es que compraban el vino español, y desde Burdeos ó desde Alacón lo vendían en Suiza arreglado con un poco de vino francés.

Es preciso, pues, que los exportadores presenten clases que sean apreciadas por el consumidor para adquirir y hacer conocer nuestros vinos; de lo contrario nuestros vinos continuarán sirviendo para el coupage de los franceses y de los suizos.

Los tipos que aquí el consumo aprecia en vino de España, son por el estilo de Vendrell de 11 á 12 grados, que sea bien vivo de color, franco de gusto y limpio, no demasiado oscuro.

Los tipos fuertes no son apreciados de ninguna manera en el consumo.

En cuanto á los vinos blancos de España, nunca serán apreciados del consumo, y nunca

se podrán comparar con los ricos vinos del cantón de Vaud.

Así es que los vinos blancos españoles que entran en esta son para vender como ordinarios, sirviendo la mayor parte para el coupage. Los llamados Panades, que tienen 7 á 8 grados, no acreditan al comercio español.

La emancipación de la mujer

El director del «Departamento de Trabajos» de los Estados Unidos, M. Carroll D. Wright, acaba de dar á luz un libro, en el que se ponen de manifiesto varios datos estadísticos sumamente curiosos sobre las distintas profesiones, y de los cuales podrán aprovecharse para argumentar á su gusto los partidarios de la emancipación de la mujer.

Mucho se ha ocupado durante estos últimos tiempos la prensa de Europa y América del gran incremento que ha tomado el feminismo en los Estados Unidos, y debido sin duda á lo mucho que se ha escrito sobre el particular, hemos llegado á imaginarnos los que vivimos en el continente europeo que allende los mares la mujer ha conseguido vencer, ó poco menos, al hombre en todos los terrenos.

Conviene, pues, que los que hemos tratado esta cuestión de reconocida importancia, pongamos los puntos sobre las íes y digamos lo que hay de verdad en todo ello.

De 22.735.661 habitantes de ambos sexos que hay en los Estados Unidos ejerciendo profesiones lucrativas, 18.820.950 pertenecían al sexo masculino y 3.914.711 al femenino. Decimos pertenecían, porque los datos á que he aludido antes corresponden al año 1890.

Estas cifras vienen, pues, á demostrarnos que de cada 100 personas que se dedican á determinadas profesiones lucrativas, 83 pertenecen al sexo fuerte y 17 al bello sexo.

Pocas son las naciones del mundo donde se encuentra una proporción tan reducida de mujeres que apelen al trabajo para buscar un medio de atender á sus necesidades.

En efecto, en la gran mayoría de los países de Europa, como por ejemplo, Francia, Bélgica y la Gran Bretaña, el 30 por 100 de trabajadores son mujeres, mientras que en la América del Norte esta cifra queda reducida á la mitad.

Hay además que tener en cuenta, que tanto en Francia como en España y en otros países del continente europeo en donde la mujer se ve privada de todos sus derechos, la tercera parte de la masa general de trabajadores está compuesta de mujeres, á las que se les impone una labor incompatible con sus fuerzas, que resulta á la vez un peligro inminente para la raza humana. En los Estados Unidos de América, el número de trabajadores del sexo masculino solo alcanza una sexta parte escasa.

No deja, pues, de ser extraño el que se quiera pretender que al concederse á la mujer un puesto más importante en la familia y en la sociedad se distrae al sexo femenino de la misión social que se le ha designado en esta tierra.

Antes al contrario, si hemos de creer lo que nos dice la prensa americana y lo que nos refieren las personas que han vivido en aquel país, no existe en el globo país alguno en donde los deberes de la madre y de la esposa sean mejor comprendidos y se cumplan con mayor escrupulosidad que en la Gran República.

Muerte de un archiduque

Se han recibido telegramas de Lucerna dando cuenta de la muerte del archiduque Ernesto de Rohan, hermano de la Duquesa de Madrid.

Este triste suceso ocurrió en las inmediaciones de Graz durante una partida de caza.

Según el órgano de los tradicionalistas en Madrid, que ha recibido noticias directas de este sector por conducto del secretario de D. Carlos, el hecho ocurrió al saltar Ernesto de Rohan un vado, pues en aquel momento tuvo la desgracia de que se le disparase la escopeta, y el proyectil le atravesó la cabeza, dejándole muerto en el acto y en la general consternación de todos los cazadores.

FILIGRANA

Interesante novela andaluza de D. M. Martínez Barriennevo. Véndese en la administración de este periódico á una peseta.

Sección ajena

Charada

Es uno-dos, en el arte de la noble arquitectura, lo que obran ciertos oficios que al trabajo conyuvan; sobre todo lo que á tañe al formado de molduras y planos lisos en piedra ó en cualquier materia dura, y que está primado-stres, cuando está listo, aseguran. No son uno-dos-tres, cuatro, sin embargo; que ésta es una conciliación casi exclusiva de aquellos que desmenuzan, ó los tonos destripan en tierra clara ó oscura. Se llama cuatro el ganado de cualquier casta vacuna. Cinco-uno tienen los toros, los caballos y las mulas.

Cinco-dos aquel que logra que le paguen sus facturas. Y digo que será todo, por ejemplo, los que usan en el campo los patines para sus agriculturas.
Jeroglífico
V
D
N
Solución al jeroglífico anterior: El racimo de grosellas.
Imp. de EL NOTICIERO SEVILLANO.

SECCION DE ANUNCIOS

La Harina lacteada Nestlé está recomendada desde hace mas de 25 años por las PRIMERAS AUTORIDADES MEDICAS de TODOS LOS PAISES. Es el alimento mas generalizado y mas apreciado para los niños y los enfermos.
HARINA LACTEADA NESTLÉ
contiene la mejor leche de los Alpes Suizos.
es de muy fácil digestión.
evita los vómitos y diarrea.
facilita el destete y la dentición.
la toman con gusto los niños.
es de una preparación fácil y rápida.

EL "SPORT,"
Carrajes y guarniciones nuevos y usados de todas clases y precios, procedentes de las principales fábricas de Madrid y el extranjero.—Venta, compra, y cambio.
10, Jesús María, 10, Córdoba
Se arrienda un departamento con agua, calle Buen Vía, n.º 2. Páase verso todos los días, hasta las cinco de la tarde.
Amueblado.—Se hace de varios muebles. Bustos Tavera, 11, de una á cinco tardes.
Se vende una magnífica máquina de vapor, horizontal de ocho caballos de fuerza, con caldera á la aguada de doce caballos, accesorios para la misma y útiles de corralería. Informarán O'Donnell, 5.
Se arrienda un espacioso local á propósito para almacén ó taller. Informarán Ortíz de Zúñiga, 7.
Fernando de los Santos profesor de bailes, lecciones á domicilio. Bailes de pallo de cuantos al día, seer, garantizando la enseñanza en breve tiempo. Se reciben avisos calle Espíritu Santo, núm. 12. En la misma casa se dan lecciones.
TRANSPASO
Se traspasa depósito bebidas, precio módico, por suentarse un dueño. Informar Gavida, 8, 2.ª, izquierda.
TENEDOR DE LIBROS
Un joven muy práctico en la contabilidad mercantil, se ofrece llevaria en un buen escritorio, por partida doble ó por el sistema que deseen. Tiene personas que le abonen. Dirección, Hernando Colón, 8.
Se arrienda la casa principal calle Calderas número 13, con jardín y agua. Dan razón en el número 11 de la misma calle.
A una de ería de 25 años, leche de dos meses, desea criar en casa de los padres. Dan razón calle Palmas, 91.

BAÑOS Y AGUAS TERMALES
Alhama de Granada
Termas de Martos.
Sulfatadas, cálcicas, nitrogenadas, sulfhídricas.
47º centígrados temperatura. 97,62 por 100 de gas AZOE.
Temporadas oficiales, de 20 de Abril al 20 de Junio y de 1.º de Septiembre al 31 de Octubre.
Curación radical del Reumatismo, Diatesis úrica, Neuralgias, Neurosis, Trastornos del corazón, Enfermedades del cerebro y médula, Sífilis, Lesiones traumáticas, Afecciones á la piel y sacrofulosas por la aplicación del gas azoe en las enfermedades del aparato bronquial-pulmonar, cardíaco, genitourinario, gastro-intestinal y sistema nervioso.
Magnífico balneario, Pintorescos jardines. Instalaciones balnearias de primer orden. Poco más de tres horas del apeadero de San Francisco de los Andaluces. Billetes de ida y vuelta á precios reducidos durante las temporadas oficiales. Tarifas de fonda con combinaciones desde 18 á 40 reales diarios.—Administrador, D. Agustín Martín.

Vapores Trasatlánticos de Piniños, Izquierdo y Comp.ª
SOCIEDAD EN COMANDITA.—CADIZ
Servicio regular desde 1.º de Julio de 1895
LINEA DE LAS ANTILLAS LINEA DE FILIPINAS
Para PORT-SAID, COLOMBO, SINGAPORE, MANILA, HONGKONG, EMU Y SHANGHAI.—El nuevo y magnífico vapor de acero de 5.500 toneladas y 8.000 caballos, clasificado 100 A 1.—del Lloyd.
MANILA
En capitán D. Juan B.º Ibarra.—Empezará su primer viaje saliendo de Cádiz el día 15 de Setiembre.—Admite pasajeros de primera, segunda y tercera clase, y carga para todas sus escalas; así como también admite carga para CAUTE, ILO-ILO y CEBU, con trasbordo en MANILA.
Para toda clase de informes, diríjase á la Gerencia de la Sociedad en Cádiz, San Agustín, 2.—En Sevilla, Genaro M. Izquierdo, Virgenes, 23.
Para ISLAS CANARIAS, PUERTO RICO, HABANA, MATANZAS, CÁRDENAS y SAGUA LA GRANDE.
El magnífico vapor de acero de 5.000 toneladas, clasificado 100 A 1.—del Lloyd.
CÓRDE DE WIPREDO
En capitán Higinio Andraque.—Saldrá de Cádiz el 14 de Setiembre.—Admite pasajeros de primera, segunda y tercera clase y carga para todas sus escalas.

LA NUBIANA
Acreditada agua instantánea
para teñir el cabello y la barba de un hermoso color que se confunde con el natural.
No mancha el óstis y no necesita de lavados.
Tiene la propiedad de sanear el cabello, dejándolo flexible y sedoso.
A cada caja acompaña una instrucción detallada del modo de usarla.
Hay para negro, castaño y rubio.
Precio: la caja, 20 reales; media caja, 12 reales.
Se vende en pequeñas cantidades para el que desee probarla.
Depósito: Plaza de Mendisábal, número 4 (fotografía).

BLANCO Y NEGRO
en su número de esta semana publica:
UNA HORCHATERA
por Fla.
LA REVISTA DE VITORIA
(8 fotografías)
Retrato de Alfredo Perea
HECHO POR
su hermano Daniel.
LOS RESERVISTAS
por Huertas.
No hay mal... etcétera
por Taboada.
FALSA FELICIDAD
por Eduardo Sanchez de Castilla.
CLAVE
por Emilia Pardo Bazan.
EL PALACIO
de los Marqueses de Viana
por MONTE-CRISTO.
Veraneos menores
por BOYO y CILLA.
EN LA ERA, por Gascon.
SEGUIMOS TRISTES, por Piñana.
NEGRO Y BLANCO
y NOTA POLITICA, por Mecachis.

BOVRIL
Ó CARNE LIQUIDA
La forma más perfecta de alimento concentrado conocido hasta el día.
El Bovril
no es únicamente un extracto de carne, es la carne misma del hueso, ya rancia sea 50 veces más nutritivo que el Liebig y otros extraños. De venta en los establecimientos de ultramarinos.
ACADEMIA POLITÉCNICA SEVILLANA
DIRIGIDA POR
D. L. Rodríguez Caso y D. I. Gomez Santiago
15, CERVANTES, 15
Estudio para carreras especiales (militares y civiles) y universitarias de Derecho y Ciencias. Resultados del curso 94-95. Carreras militares: 8 plazas en Infantería, 2 en Artillería, 2 en Administración militar y 2 en ingenieros Total, 14. Señor Alonso núm. 2 de la promoción y notas de muy buen Mandiuti núm. 7 id. Pedro Carrón y Ramirez preparados en un año. Todos los presentados á exámenes ingresaron á excepción solamente de uno. Todos los examinados con los años de preparación invieron buen resultado. Otras carreras aprobados: Primes curso de ciencias (Ingenieros civiles, Arquitecto etc.) para la Tabacalera en dos meses de estudios. Derechos 3 notables, 8 buenos, 5 aprobados.
PIDANSE REGLAMENTOS

Banco Vitalicio de Cataluña
COMPANIA GENERAL
DE SEGUROS SOBRE LA VIDA A PRIMAS FIJAS
Domicilio en Barcelona: ANCHA, 84
CAPITAL DE GARANTIA
10.000.000 DE PESETAS
Capitales asegurados por la Compañía hasta
31 de Diciembre de 1894. Ptas. 93.517.284'28
Sinestros pagados hasta igual fecha. 4.103.914'58
En todas las provincias tiene esta Compañía españolas Delegaciones y personal para fomentar al seguro sobre la vida que tan útil es á las familias.
Delegado en la provincia:
SR. D. CAYETANO GIMENEZ
Menéndez 76.
Inspector de las provincias de Sevilla y Córdoba,
SR. D. JOSE GARRIDO ROMERO
Miguel Al Cid, 12.—Sevilla.

LA CORRESPONDENCIA
DE VALENCIA
y El Noticiero Universal
DE BARCELONA
se venden en la Administración de este periódico.
Papel para envolver
Se vende papel de periódicos, de buen tamaño y en perfecto estado de conservación. Informarán en la imprenta de este periódico.

La Previsión Española
COMPANIA DE SEGUROS CONTRA INCENDIOS Á PRIMA FIJA
FUNDADA EN 1833
CAPITAL: 2.000.000 DE PESETAS
Domicilio social: Sevilla, en la casa de su propiedad, Orfila, 9.
Esta compañía asegura toda clase de muebles é inmuebles, ya sean rústicos ó urbanos, incluso las cosechas de cereales y pajas de las mismas, siendo sus tarifas de las más económicas que existen.
Es la única de su clase que está domiciliada en Andalucía y ha satisfecho por siniestros
REALES VELLON 3.524.286'92

GRAN REGALO
á los señores suscritores de EL NOTICIERO SEVILLANO
MAGNIFICA PRIMERA ofrecida por la acreditada
SOCIEDAD DE ARTISTAS ESPAÑOLES
única que ha llevado á cabo la reproducción de los cuadros más notables, en toda la belleza y exactitud que el arte permite. Esta sociedad lleva hechas desde ocho reproducciones y en vista del favor que el público le dispensa, ofrece hoy una
Nueva oleografía, á 24 tintas, representando
La Virgen del Cármen
La preciosa oleografía de LA VIRGEN DEL CARMEN que ofrecemos á los suscritores es de 25 centímetros de alto por 60 de ancho, y á pesar de ser una obra de primer orden y su valor real de 80 pesetas ejemplar, se ofrece á los suscritores de EL NOTICIERO SEVILLANO por la insignificante cantidad de pesetas 3'50 ejemplar, siempre que se acompañe el adjunto cupón.

IBARRA Y COMPANIA
SEVILLA
LINEA REGULAR DE VAPORES
ENTRE BILBAO, SEVILLA, MARSELLA Y PUERTOS INTERMEDIOS
Dos salidas semanales de los puertos comprendidos entre Bilbao y Marsella.
SERVICIO SEMANAL ENTRE PASAJES, BILBO Y SEVILLA
Tres salidas semanales de todos los demás puertos hasta Sevilla.
SERVICIO QUINCENAL CON BAYONNE Y BURDEOS
Se admite carga á flete corrido para Rotterdam y puertos del Norte de Francia.
Para más informes, oficinas de la Dirección y D. Joaquín de Haro, consignatario.

ALMORRANAS
GRIETAS EN EL ANO
Enfermedades del ANO y del RECTO, alivio inmediato y curación con la POMADA ROYER perfeccionada por el D. DUPUY
(Razir en cada caja el sello de garantía de la Unión de los Fabricantes).
Farmacia A. DUPUY, 225, r. St-Martin, PARIS, y en todas las Farmacias

CUPON PRIMA
La Virgen del Cármen
ejemplares
Sociedad de Artistas españoles
Representante, D. Vicente P. Mencheta,
administrador de EL NOTICIERO SEVILLANO,
calle Alfonso XII, núm. 14, Sevilla.
INSTRUCCIONES:
Córtese el cupón y acompañando psas. 3'50, se entregará un ejemplar de la oleografía representando LA VIRGEN DEL CARMEN en la Administración de este periódico. Es indispensable la presentación del adjunto cupón para adquirir esta preciosa oleografía.
NOTA.—Los señores suscritores de fuera de esta capital que deseen adquirir la oleografía, que ofrecemos, deben dirigirse á los Sres. Roldán y C.ª Rambla del Centro, 87 Barcelona, incluyendo bajo sobre certificado ó pesetas en letra fácil cobro ó giro postal, y los será enviada franco de porte, de embalaje y certificada. Se replica que el nombre y dirección sea bien inteligibles.